
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS

ATA da Reunião ordinária 009/2021 de 06 de Agosto de 2021

Abertura da Reunião: No dia seis de agosto de dois mil e vinte e um, às 14:00h
(quatorze horas), no site da Conferência Web, plataforma oficial do Governo Federal para
vídeo conferências, cuja sala virtual foi previamente agendada, pelo sistema RNP e
disponibilizada aos demais servidores do departamento pelo
link:<https://conferenciaweb.rnp.br/conference/rooms/thiago-cotta-ribeiro/invite>. Estiveram
presentes o Prof. Thiago Cotta Ribeiro, chefe do Departamento de Ciências Biológicas -
DCB, juntamente com o Prof. Vitor Hugo Henriques de Almeida, subchefe do DCB e os
demais professores: Andréa Rodrigues Marques Guimarães, Eriks Tobias Vargas, Leila
Saddi Ortega, Mariana Martins Drumond, Rosiane Resende Leite, Raquel de Castro
Salomão Chagas, Samuel José de Melo Reis Gonçalves, Fabiana de Moura (técnica de
laboratório) e João Archanjo da Silva Neto (estagiário do DCB). O Prof. Thiago Cotta
começou a reunião dando boa tarde a todos e explicou sobre a estrutura da referida
assembleia, lendo a pauta e propondo sua aprovação.
PAUTA ÚNICA: Posicionamento oficial do DCB perante o Objeto 2 do PNLD;

1: Após esclarecimentos feitos pela comissão instaurada pela portaria 028 de avaliação do
PNLD (constituída pelos professores Samuel José de Melo Reis Gonçalves como
presidente, Eriks Tobias Vargas e Raquel de Castro Salomão Chagas), o chefe do DCB
abriu votação sobre a adesão ou não do departamento ao objeto 2 do PNLD e ficou definido
que o departamento de biologia é contra à adoção do Objeto 2 do PNLD com 7 votos
contra e 4 abstenções.

Segue abaixo os argumentos que embasam a decisão do DCB.

- Falta de um planejamento e organização institucional para adesão ao PNLD de
modo a articular as discussões entre a Física, Biologia e Química, favorecendo uma
análise mais apropriada.

- Impossibilidade de aplicar uma atividade integrada entre áreas afins (Física e
Química) que trabalham o conteúdo em 3 anos enquanto a Biologia trabalha em 2
anos. Neste ponto se faz imperativa a necessidade de ampliação da Biologia para o
terceiro ano do Ensino Médio. Na atual configuração, diversos temas do objeto 2
seriam impossibilitados de serem abordados.

- Superficialidade do conteúdo: apesar de o objetivo do objeto 2 não seja contemplar
a integralidade dos conteúdos, percebemos que os mesmos são extremamente
reduzidos e simplificados, podendo prejudicar o amplo entendimento dos alunos
sobre os diferentes assuntos.

Sendo assim, a assembleia do DCB nesta data deliberou imprescindível um posicionamento
claro e efetivo da DEPT no sentido de orientar os servidores da área de Ciências da
Natureza sobre um planejamento e organização dos conteúdos integrados, segundo a nova
proposta do Ensino Médio. E, consequentemente, avaliar se os livros do PNLD seriam a
melhor proposta para nossos estudantes ou se a confecção de um material didático próprio
seria mais adequado ao Ensino Médio Técnico Integrado.
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